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Тема заняття:  Математичні дії з довгими числами: додавання, 

                            віднімання.

План заняття

1. Зчитування в масив по одній цифрі в масив «довгого числа»

program  sum_long;

var a,b,c:array[0..1000] of integer;

i:integer;

f:text;

ch:char;

ost:integer;

begin

assign(f,'long.dat');

reset(f);

for i:=0 to 1000 do a[i]:=0;

while not(eoln(f)) do begin

      read(f,ch);

      if ch in ['0'..'9'] then begin

         for i:=a[0] downto 1 do a[i+1]:=a[i];

         a[0]:=a[0]+1;

         a[1]:=ord(ch)-ord('0');

         end;

      end;

end.

2. Виведення “довгого числа” у файл.

Якщо число занесено по одні цифрі, проблем немає, виводьте по одній цифрі в зворотному порядку.

assign(f,'long.sol');

rewrite(f);

for i:=c[0] downto 1 do write(f,c[i]);

close(f);

3. Додавання двох довгих чисел.

Алгоритм імітує звичайне складання в стовпчик, починаючи з молодшого розряду. І саме для простоти реалізації арифметичних операцій над «довгими числами» і  використовується машинне уявлення задом на перед.

Довжина результату буде рівна довшому з двох чисел, або на одиницю більша. Якщо сума цифр >9, то необхідно її розділити за допомогою операцій MOD I DIV (Наприклад 19, на 9 і 1) .

program  sum_long;

var a,b,c:array[0..1000] of integer;

i:integer;

f:text;

ch:char;

ost:integer;

begin

assign(f,'long.dat');

reset(f);

for i:=0 to 1000 do a[i]:=0;

while not(eoln(f)) do begin

      read(f,ch);

      if ch in ['0'..'9'] then begin

         for i:=a[0] downto 1 do a[i+1]:=a[i];

         a[0]:=a[0]+1;

         a[1]:=ord(ch)-ord('0');

         end;

      end;

for i:=0 to 1000 do b[i]:=0;

while not(eof(f)) do begin

      read(f,ch);

      if ch in ['0'..'9'] then begin

         for i:=b[0] downto 1 do b[i+1]:=b[i];

         b[0]:=b[0]+1;

         b[1]:=ord(ch)-ord('0');

         end;

      end;

close (f);

if a[0]>b[0] then c[0]:=a[0] else c[0]:=b[0];

ost:=0;

for i:=1 to c[0] do begin

                 c[i]:=(a[i]+b[i]+ost) mod 10;

                 ost:=(a[i]+b[i]+ost) div 10;

                      end;

if ost>0 then begin c[0]:=c[0]+1;c[c[0]]:=ost;end;

assign(f,'long.sol');

rewrite(f);

for i:=c[0] downto 1 do write(f,c[i]);

close(f);

end.

4. Віднімання двох довгих чисел

Введемо обмеження: число, з якого віднімають, більше числа, яку віднімається.  Процедура б була схожа на процедури складання і множення, якби не одне "але" — запозичення одиниці із старшого розряду замість перенесення одиниці в старший розряд. Наприклад, в звичайній системі числення мі віднімаємо 9 з 11 — йде запозичення 1 з розряду десятків.

Довжина отриманого результату рівна максимуму довжини першого числа, Але може зменшитись до 0. Нулі на початку не виводимо, пропускаючи в циклі WHILE (WHILE C[c[0]]=0 do c[0]:=c[0]-1).
program  sub_long;

var a,b,c:array[0..1000] of integer;

i:integer;

f:text;

ch:char;

ost:integer;

begin

assign(f,'long.dat');

reset(f);

for i:=0 to 1000 do a[i]:=0;

while not(eoln(f)) do begin

read(f,ch);

if ch in ['0'..'9'] then begin

for i:=a[0] downto 1 do a[i+1]:=a[i];

a[0]:=a[0]+1;

a[1]:=ord(ch)-ord('0');

end;

end;

for i:=0 to 1000 do b[i]:=0;

while not(eof(f)) do begin

read(f,ch);

if ch in ['0'..'9'] then begin

for i:=b[0] downto 1 do b[i+1]:=b[i];

b[0]:=b[0]+1;

b[1]:=ord(ch)-ord('0');

end;

end;

close (f);

if a[0]>b[0] then c[0]:=a[0] else c[0]:=b[0];

for i:=1 to c[0] do begin

if a[i]>=b[i] then c[i]:=a[i]-b[i] else c[i]:=10+a[i]-b[i];

end;

assign(f,'long.sol');

rewrite(f);

WHILE C[c[0]]=0 do c[0]:=c[0]-1;

FOR i:=c[0] downto 1 do write(f,c[i]);

close(f);

end.

Задачі для самостійного опрацювання:

1. Написати програму множення двох «довгих чисел».

Додаткові задачі 
1. За введеним довгим натуральним число, яке задає кількість секунд, визначити числове значення повних: годин, хвилин, секунд. Наприклад 3666=1 год 1 хв 6 с.

2. Написати програму яка три введених числа розмістить в неспадному порядку.

3. Вивести на екран трикутник у вигляді:

1

121

12321

1234321

4. Створити і вивести прямокутну таблицю розміром NxM заповнену змійкою.

Наприклад n=2, m=3

1 2 3 

6 5 4

7 8 9

